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FORM OF ORDER SHEET
Court of ‘ _ _ B :
Appeal_-No. _ ' 2162/2024 "
Date of order .O-rder.o'r‘.other-pr:'u.ﬁée’d_i.r_lés_\;\ﬁlj{'.;;iléheﬁ:ur(-e -(Jf'judge _ T
proceedings " '
1. , e T
28/10/2024 e e i
o / I'h¢ appeal of Mr. Shahbaz Ahmad réecived today |-
by registeréd “post through Sardar Muhammad Azeem
Advocate. 1t is fixed for preliminary hearing before touring
Single Bench at A.Abad.on 27.11.2024. Counsel. 16r ‘the|.”
appellant has been. informed telephonically.
- By order o the Chairpan.
v ‘ l i
<
\. .




Case Title:

KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL,

PESHAWAR :
CHECK LIST

RO o

Nowd B Tol $av Qe
S# |- - CONTENTS. . N YES | NO
1 | This Appeal has been presented by . Sarelory Munowsad A, o
2 | Whether counsel / appellant/‘respondent/ deponent have '
| | signed the requisite document? ' . ' YA
3_| Whether appeal is within time? B e
4 | Whether the enactment under which the appeal is filed
: mentioned? . T ' 7
" 5 | Whether the enactment under which the appeal is filed is’
' correct? - : i
_6_| Whether affidavit is appended? ] e
7 | Whether affidavit is duly attested by competent oath :
commissioner? ' ~
8 | Whether Appeal / Annexures are properly paged? . o
9 | Whether Certificate regarding filing any earlier appeal on w”
the subject, furnished? f _ 3 : _ g
1_10 | Whether annexures are legible? "
11 | Whether annexures are attesteq? #”
12 | Whether copies of annexures are readable/ clear? »
13 | Whether capy of appeal is delivered to AG/ DAG? '

{ 14 | Whether Power of Attorney of the Counsel engaged is 2”
attested and signed by Petitioner/ Appellant*7~ '
Respondents? : :

15 | Whether number of referred cases given are correct’
16 | Whether appeal contains cutting / overwriting? e
17 | Whether list of books has been provided at the end of the
| appeal? _ '
18 | Whether case relate to this Court? 47
19 | Whether requisite number of spare copies are attached? )
20_| Whether complete spare copy is filed in'separate file cover? | ¢/
21 | Whether addresses of parties given are complete? s
22 | Whether index filed? | o
23 | Whether index is correct? -y
24 | Whether security and process fee deposited? On e
25 | Whether in view'of Khyber Pakhtunkhwa Service Tribunal
Rules 1974 Rule 11, Notice along with copy of Appeal and.
annexures has been sent: to Respondents? - On
26 | Whether copies of comments / réply / rejoinder subrmitted?
On Ly
27 | Whether copies of comments/ reply/ rejoinder provided to
opposite party? On T '

- Itis certified that formalities

have

been fulfilled.

Signature: -
Dated: -

Name:- Sardar Muhammad Az

/ddcimmentations as required in the above table,
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v BEFORE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL
PESHAWAR
Service Appeal No. &16 2024
‘h Strahbaz Ahmed Naib Qasid District Prosecution Office Abbottabad, R/O
Appellant Talkandi, Post Office Tatkandi, Tehsil and District Abbottabad. =
...APPELLANT
VERSUS
Secretary to Government of KPK Home & Tribal Affairs Department
Peshawar & others.
...RESPONDENTS
SERVICE APPEAL
INDEX
S.# Description Page No. | Annexure
1. | Service appeal along with affidavit 1to 9
2. | Copy of the complaint ~0- “A”
3. {Copy of suspension order, charge sheet and “B”“C” &
statement of allegation it 13 “D”
4. | Copy of order Dated 26.04.2024 and 38.01.2024 14t 1S “E” & “F”
5. |Copies of application dated 29.01.2024 and “G” & “H”
6.02.2024 | e+ | |
6. | Copy of reply 8619 T -,
7. | Copy of inquiry report R0 “J”
8. | Copies of final show cause notice and order dated “K” & *L”
26.04.2024 altpR%
9. | Copy of reply of show cause notice 23644 “M
10. | Copy of order —-a5- “N”
11. | Copy of departmental appeal 26629 “O”
12. | Copy of impugned order dated 24.09.2024 a9 “p
13, ! Wakalatnama S&
' ...APMT
Through
Dated: 3\~ \o /2024 o

Qe
(Sardar Muhammad Azcem)
Advocate High Court, Abbottabad

©3 3332024



ORE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL
PESHAWAR

R , Sewice'AppealNO.&lé) 2024

‘," Shahbaz Ahmed Naib Qasid District Prosecution Office Abbottabad, R/O
Appellant Talkandi, Post Office Talkandi, Tehsil and District Abbottabad.

...APPELLANT

VERSUS

N -
THE : - -

1. Secretary to Government of KPK Home & Tribal Affairs Departﬁlent '

i S Peshawar.
Eif 2. Director General Prosecution KPK Peshawar.
£154 3. Regional Director Prosecution Hazara Division Abbottabad.

i e,
e

e

4. District Public Prosecutor Abbottabad.

4 f’.’..REsi’OND]‘;:Niﬁ%}:..i ol
‘ pod !;I

?  SERVICE APPEAL U'S 4 OF THE KPK SERVICE
TRIBUNAL ACT 1974 AGAINST ORDER

NO.SO(PROSECUTION) HD/1-9/2023. . DATED
24.09.2024 IN WHICH THE RESPONDENTS NO.1
ON THE DEPARTMENTAL APPEAL OF THE
APPELLANT ORDER FOR WITHHOLDING OF
THREE INCREMENTS FOR THREE YEARS WAS
PASSED, WHICH WAS COMMUNICATED TO THE -
APPELLANT ON 30.09.2024 AND NON-PAYMENT

OF SALARIES FROM 24.06.2024 TO 24.09.2024.




PRAYER: ON ACCEPTANCE OF THE APPEAL

ORDER NO. SO(PROSECUTION)HD/1-9/2023
DATED‘ 24.09.2024 ISSUED BY THE RESPONDE‘NT
NO.I ONLY TO THE EXTENT OF WITHHOLDING
OF THilEE lNCREMENTS FOR THREE YEARS OF
THE APPELLANT SHOULD BE MObIFIED AND
INCREMENTS OF THE APPELLANT MAY KINDLY
RESTORE WITH ALL BACK BENEFITS AND
RESPONDENTS MAY KINDLY BE FURTHER
DIRECTED FOR PAYMENT OF SALARIES TO
APPELLANTS W.E.F 24.06.2024 TO 24.09.2024 IN

THE INTEREST OF JUSTICE.

Respectfully Sheweth.

I. That the. staff of office of the respondents No.4,
Naib Qasid, Sweeper and other staff, complained
in written to the respondent No. 4 that they should -
not get their personal duty from the statf such as
washing clothes shoes polishing and Massage.

{Copy of the complaint is annexed as Annexure

“A”).

2, That on the basis of written complaint mentioned
in Para No.2 of the appeal, respondents No.2

without any evidence issued. Charge sheet and



©

statement of allegation, along with order of
suspension from services, and appellant was order
to report his duty in the office of respondents No.2
at Peshawar, which is against the law, rules and
interest of justice, because during suspension
pertod p]zice of posting cannot be changed. (Copy
of suspension order, charge sheet and statement

of allegation are annexed as Annexure “B” “C”

& “ D”).

That the appellant time and again requested to
respondent not to change present place of posting
of the appellant during inquiry, but the respondent
through order dated 26.01.2024 and 34.01.2024
legal request of the appellant was refuse. (Copy of
order Dated 26.04.2024 and 31.01.2024 annexed

as Annexure “E” & “F”).

That the appellant through written request dated
20012024 and 6.02.2024 requested the
respondents NO.1 and 2 for appointment of
impartial inquiry officer but request of the
appellant was not acted upon. (Copies of
application dated 29.01.2024 and 6.02.2024 are

annexed as Annexure “G” & “H”).
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That the appellant detailed reply of charge sheet

was submitted before "inquiry officer in. which

- appellant corripletely denied. The so called and

concocted allegation of the 1'espon'dénts. But the

- inquiry officer. Due to malafide intention not

considered. (Copy of répﬂy is apnexed as

Annexure “I”).

That the mquiry officer did not give the full
opportunity td defend the’ appellant by not
conducting inquiry in accordance with the law,
which is clearly evident ﬁrom. the report of inquiry
officer | despite this, no allegation against the
aﬁpellant was proved in the mquiry. (Copy of

inguiry report is annexed as Annexure “J»).

That the respondent No.2 issued final show cause

notice to appellant on 19.03.2024 and appellant

through  written  application requeéted the
respondents to providing of complete inquiry
report with annexure to the aﬁpellant , S0 that the
appellant could respond to the ﬁﬁal show cause
nétice, but by order dated 26.04.2024 the
respondents refuse to give complete record to

appellant. (Copies of final show cause notice and




10.

order dated 26.04.2024 are annexed_ as

Annexure “K” & “L”).

. That the appellant submitted reply of Final Show

- causes Notice along with application for providing

of complete ‘record which was received by the
respondents through diary no.1003 on 17.06.2024.

(Copy of reply of show cause notice is annexed

as Annexure “M?*),

That the respondents against the law and natural
Justice, without providing of chance of personal
hearing, without prove& of allegation and without
any evidence againt the appellant. Passed the order
No. 5560 dated 24.06.2024 in which the penalty of
removal from service was passed against the
appellant. (Copy of order is annexed as

Annexure “N”).

That the appellant received order No. 5560/55 on
26.06.2024 and filed departmental appeal before
respondent No. 1 on 24.06.2024. (Copy of

departmental appeal .in- annexed as Annexure

“O”)‘



11,

12.

That the respondents ﬁue to malafide intention
submitted a fake statement on behalf of appellant
regarding apology before appeilate authority, and
in which the signature oflthe appellant is also fake,
the responcients No. 1/ appellate authority through
order dated 24.09.2024 on the departmental appeal
of the appellant, punishment of removal from
service was converted to withholding of three
increments for three years, which is against the
principle of natural justice. (Copy of impugned
order dated 24.09.2024 is annexed as Annexure

“P”).

That feeling aggrieved from the impugned order
dated 24.09.2024, the appellant has now come to
this Honourable Tribunal through the instant
appeal in hand for modifying the same, inter-alia

the following grounds.
GROUNDS:-
a. That the allegation against the appellant was

not proved, therefore, penalty of

withholding of increments is not justified



S

and against the principle of natural justice,

Hence not sustainable under the faw.

That the respondent has withheld the salaries
of - .lh‘e Iappt_:llant from .14.06.2024 to
24.09:2024 without any la‘w full reason,
thus, the act and action of the respondents is

illegal against the law and not sustainable.

That the respondents made allegation
against the appellant due to personal grudge
with the malafide intention but such
alle'gation was also not proved against the

appellant.

That no any proper inquiry was conducted
by the respondent against the appellant in
ac'_cordance with the mandatory provision of
law. Thus, the punishment awarded to
appellant is totally illegal. Against the law

and 1n not sustainable.

That due to non-providing of complete
inquiry report along with annexures by the

respondents to  appellant order of




punishment against the appellant is not

sustainablie.

f. That the instant service appeal is well within

time.

That the other point should be argued at the

g2

time of arguments.

It is therefore respectfully prayed that on
acceptance of this appeal Order No.SO(Prosecution)
HD/1-9 dated 24.09.2024 issued by the respondent No.1
only to the extent of withholding of three increments for
three years of the appeliant should be modified and
increments of Lhe appellant may kindly be restored with
all back benefits, further directed to respondent for
payment of salary to appell;ant w.e.f 24.06.2024 to
24.09.2024 in the interest of Justice and other relief
which thus Honorable Tribunal. Deem fit and proper may

also be granted.

..APMNT

Through;

Dated; Q4 \10 /2024

Qs
(Sardar Muhammad Azeem)
Advocate High Court, Abbottabad
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BEFORE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL
PESHAWAR

-

Service Appeal No. 2024

Shahbaz Ahmed Naib Qasid District Prosecution Office Abbottabad, R/O
Appellant Talkandi, Post™Office Talkandi, Tehsil and District Abbottabad.

...APPELLANT

VERSUS

Secretary to Government of KPK Home & Tribal Affairs Department
Peshawar & others.

- ...RESPONDENTS

SERVICE APPEAL

AFFIDAVIT

I, Shahbaz Ahmed Naib Qasid District Prosecution Office Abbottabad,
R/O Appellant Talkandi, Post Office Talkandi, Tehsil and District
Abbottabad, do hereby solemnly affirm and declare that the contents of
foregoing appeal are true and correct to the best of my k;nowledge and belief

and nothing has been concealed therein from this Honourable Court.

D &%%T
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0&'« 0{ W Dooctn Mﬁﬁ’c. Dated Abbottabad January 26" , 2024

Faywna Division, slotiabad Phone & Fax # 0992-405736
Email: ad4500rdhazara@gmail.com

e ‘E ) No: /03" Sén024RDMD/ATD @

1. Muhammad Ali Shah (Assistant).
2. Shahbaz Ahmed (Naib Qasid).

Subject: ATTENDANCE AT DISTRICT PUBLIC PROSECUTOR OFFICE
ABBOTTABAD,
Memo;

With reference to your joint application dated 26/01/2024 on
the subject cited above and to state that since both of you have been suspended
and charge sheeted by the competent authority with the directions to forthwith
report to the Directorate of Prosecution vide order No. DP/E&A/1(60) 24/615-20

dated 19/01/2024 & No. DP/ERA/1(60) 24/621-25 dated 19/01/2024 (copies
enclosed).

Therefore, you both are directed to forthwith report to the
Directorate of Prosecution in compliance with the orders under reference.

(SAQIB SULTAN JADOON)
Regional Director Prosecution,

Hazara Division Abbottabad

Endst: No & Date Even.

Copy forwarded to:

1. The Worthy Director General Prosecution, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
2. District Public Prosecutor, Abbottabad.
3. Office copy.

Regional Director Prosecution,
Hazara Division Abbottabad


mailto:ad4500rdhazara@gmail.CQm

a e - -

'S' DIRECTORATE OF PRO§S|ECUTION : F
GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUN KHWA ( 9
HOME & TRIBAL AFFAIRS DEPARTM ENT
No.DPC/_twn ovulnu 1 Q31 - 33
Dated Peshawar the %o j o) /2024

_ Office Landline#091-9212559 _ .

Muhammad Ali Shah,
Office Assistant, :
_ District Public Prosecutor Ofﬁce Abbottabad.
Altention: ShchbazAhmad
// WNaib Gasid (BPS-03),
District Public Prosecutor Office Abbottabad.

!
2

Subjcct: REQUEST _FOR __EXEMPTION _FROM _ ATTENDANCE _ AT
DIRECTORATE OF PROSECUTION,

[ ani directed to refer to your letter No. Nil dated 26-01-2024, on the subject

and to state that the Competent Authority has regretted your request, hence you both are

. directed to report immediately at Directorate of Prosecution.

NG .
(Deputy Director Complaints)

Copy forwarded for information to:

e District Public Prosecutor Abbottabad.
o PA to Director General Prosecution Khyber Pakhtunkhwa.

U

(Deputy Director Complamts)
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Director General, .
Prosecution, Khyber Pakhuinkhwa,
Peshawar . ‘

- Subject: APPLICATION TIOR AP?O]NTMENT OF 'TMPARTIAL

Dear Sir,

e e APPLICANT

— ki
- -,,--_-_\ : SHAHBAZ AGMED

INQUIRY __ OFFICER __ TO _ CONDUCY___INQUIRY
PROCEEDINGS UNDEI- EFFICIZNCY AND DISCIPLINARY
RULES2011.° .- R

o
“sheeted  vide orders - bearing NOs.DP/E&A/H(60)24/621-25  dated
10/01/2024-& DP/E&AJ1(60) (93-95 dated 19/01/2024. Likéwise. M.

Mian Aziz, Director Legal has been appointed a.% Inquiry Officer

pursuance to orders ibid.

Jt is further subinitted that wr. Zafar Abbas Mirza DPP Abbotiabad

) 1
(complainant) has been Director Monitoring in Directorate of Prosccution

KPK for sufficient long time and the prosccutors posted in Direciorate

. . . . . i AL, .
including Mian Aziz Director Legal, Ateeq ur Relman‘Director Monitonng
and Mulianuriad Sikandar Deputy Direcror Monitoring have been under his

subordination, therefore, appointment of inquiry officer among prosccutors

cither presenily posted or ever sirved in Directorate of Proseculion.may.

prejudice impartial inquiry proccedings leading to grave injustice.

1t is therefore, requested to kindly look nto the matter and inquiry

- officer miay be substituted with so.uie other officer preferably from Home &.
o

Tribal Affairs Department 10° avoid any usndue influence on inquiry officer - ..

and to ensure impartial inquiry proceedings. to meet the ends of justice.

Dated: 2—2{ 01 024

] have the honour to submit that I have been suspended/.charge_ .

p—
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ﬁ POST SUSPENSION CONDUET: | S
s ; .. ‘ et . A 3

i would. not be out of place to ‘mention the_ posl quspension conduct of fhc ‘agcused®,
(oflicials as reported by ihe DPP and Supermtendent IDPP office; . Abbottabad,” as hlghl

thappropriaie. The accused official were reportéd to have forc:bl)r chtered the ofﬁce-qf‘JDPP: e
- Abbottabud and made tccordmgs wilh' their-cell phones i

they were direcied by Competent, Aulhonty to roport to thf: Duectorate of Prosecut:qn
(hey did not comply. . C -__ e R

ALLEGAT IONS CONTATNED IN CHARG‘Il SHDE'TS/ TINDINCS

P

The charge sheets against bolll nccused off cials: contams thc followmg sxmllar'pmm
*determination’ J
1T hc accused officials wrote/ Signed 1he LUR .
i The same is e'hbhshed from. the ev1d4
officials, henci proved. Lo
2. The LUR was shared on some social meédia- platform__
DPP and embarrassment was taused to prosccution se
The allegations and gvidence suggest that the
Media platforms by Accused Oflicial Muhammatl
I: Whatsapp group of DPP Abbottabad.i
2. Whatsapp grotip of Bar members/ Lawd
Lvidence suggests thal the LUR} was share]
Olficial Mubammad Ali shah’ he also admitted it.

Evidence could not pIO\c that any of the Acc scd Oﬁiclals persona]ly sharc;l the ) ;
LUR on Whatsapp- groups of- Bar .members/ . Lavyers “hawever, Accused”, Qﬁ'imaj

Muhanmmad Ali Shah admmed that he shared the L _ wlth some lawyers who s}um:cd 1h
same in their Whatsapp groups, hem:e ' :

p|0vu.h,d under Rule J(b) of ¢\D Rules; 201] The s _

following grounds, HES

). The lm'lguagelu:.ed in LUR i is, hlghl

contains threats, blnd\mmlmg and lo;

Office, Abbottabad. - :

"The obstinacy of Accused ofﬁuals toa
No repents / regrets on_the Act -

Their intention to repeat the same in- fu

I’s ulumate s]mrmg, on social media|

uv'.hr-éw.

Prosceution Serwct. before the Lawyers commumty and genera] pubhc 3

6. The acts amount to grave misconduét, ¢onduct prejudlce te ‘good ordgr,and

service discipljne, the condict’ unbeco'mmg of government servant and KL
gentleman, i . 8

]{l:cummcu(l:\l‘ions:

‘As charges apainst both a&.cu%(l oﬁ'cn[s are: p1oved
penaltly under. Rule-4(b)(Gii) of Khyber Pakhtunkhwa GO\‘
Discipling) Rules, 2011, i.e. Removal From SEI’VICC may be i

3 R fl;,_q-ai;;(




SHOW CAUSENOTICE

| ffian Mubammad, Director General Prosecufion, Khyber Pakhtunkhwa, as
Cmp’lcm Authority, under the Khyber Pakhtunkhwa Government servants (Efficiency
an‘ isiscipline) Rules, 2011, do hereby serve Show Cauje Notice to you, Muhammad Ali
S‘\nh Assistant (BPS-16) District Pubhc Prosecutor, Abbottabad, as fotlows: -

i "That you extended thrcats Lo your super -ior offi¢er (District Public Prosecutor,
Ahhutmhad) lllruu'g;-l_:-;_l.ctter dated: 00- 01-202L with a subject of “Warning”
antd iusligulc:! other staff members of the oflicé of District Public Prosceutor,
Ahhatwhad, o sign the letter, . .

i.  That vou also posted/ shared the said .lcttcr on social media/ Whats App
Groups of the lawyers in order ln..!ﬂaclun:il District Public Prosccutor
Abboitabad and t‘hcrchy caused embarrassment to entire Prosecution Scrvice
2ng your this zct tantamounts to misconduct{and is liable to be proceeded
under - Rule-3(h) of the Kbyber Pakhtun chwa Govcr;um:nt Servants:

Eificiency & Discipline)Rules, 2011,

Aller careful consideration | am satisfied that you have committed the following
aetsiomission speciticd in Rule 3(b) of the said rules: :

{#) Misconduct,
2. As a tesult, thereof, 1 as Compctcnt Autho ity, have lcnhtwclv decided to impose . Yot

upon vou the penalty of_, il faen] Lessiee, under Rule 4 of the -
- b‘
said rules.

3. You are, thercfore, rcqmred to show cause as to why the proposed penalty should
nat be unpnv.t.d upon you and also intimate whethar you desirc to be heard in person.

p

A, 1 no reply Lo this notice is received within seven days or not more than fificen days
of ils detivery, it shall be presumed that you havé no defence to put in and in that
case an ex-parte action shall be taken against you

A copy fnding of the tnquiry of ficcrfinquiry comimittegds cncloscd.

“
X

(é Py
Miap Muhammad, Z ‘ (’qu Q(L
Dirccior(fcncl al Prosccution,

Khyber Pakhtunkhwa \

& ' Competent Authority
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DIRECTORATE OF pnosscunow
GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
HOME & TRIBAL AFFAIRS‘ DEPARTMENT

No. DDC/__ 2 T &

Dated Peshawar the D £ / L2024
Ofﬁce Landline#091 9212559
hummm.hmxm mmm&mk.m&.m&m hnm.tﬂmm.mmtkmmm

" The Regional Director,
. Hazara Diviston. -

- Atlention: Muhammad Ali Shah,
Fo . ' Office Assistant,
: Disant Public P.osccutor OFﬁce ‘-&bbottabad

Y

Subject:  DISCIPLINARY PROCCEDINGS AGAINST :THE ACCUSED
OFFICIALS i.c. MUHAAMMAD ALY SHAH ASSISTANT (BPS-16)
AND MR. SHAHBAZ AHMAY NAYB QASID (BPS-03), DISTRICK
PUBLIC PROSECUTOR OFFICE, ABBOTTABAD.

Sir, i :
I am directed to refer to your letter No. 393-94/2024/RD/HD datcd 19-04-2024
on the subject and to state that inquiry report is provided to accnjse.d official which is detailed
and sclf—suﬂicicnt for his reply in respect of final Show Cause Notice. Moreso, 1o specific
anncxure is mentioned required for reply.

In view of above, the Competent Authority is pleascd to regret the request and
issue directions lo the accused ofﬁcmls to submit their rcplu:s to the Show Causc Notices

' oihcr\wsc cx-parte procccdmgs will be initiated against them, please

Yours Sincerely,

: r
(Deputy D:rector Comp!mnts)

- 2 R 12 . ¢ &

Copy lurwavded for information to:

s DA {o Director General Prosecution Khyber Pakhtunkhwa.
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S spuren e Gf S J|( - 3 ag '!cu‘ff) ) - (Deputy Director Complainis)
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{f ‘

To,

) Reglonal Direcrgr Prosecution
Hazarn Bivisian, Abliottabadg,

" SUBJECT: INCOMPLETE INQUIRY REPORT

Respected Sir,

IUis submitted that incomplete inqulry report has been provided
to me i.e. without annexures,

Itis therefore requested that annexure may also be provided to
submit my reply to Final Show cause notice.

Moreover, no ex-parte decision be taken belore providing mo
with the annexures. ' '

1 shall be prateful,

Your sincerely

8

Dated: 22.04,2024 . SHAHBAZ AHM

Naib Qasid 8pP5-03
District Public Prosecutor
Ofllce Abbottabad

!

' "'\_*11 [
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DIRECTORATE OF PROSECUTION . (

GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA )
HOME & TRIBAL AFFAIRS DEPARTMENT
No.DB/ . ’
Dated Peshawar the & /& 1 202 ¢y
Qffige Landline#091-9212559
[}
htps Snoserntngg bp i - Y11 SACTEORY I:u‘cfhnl_h_,;;llll.'li!‘]llllf-\-:-k'l!]il‘li L AR TS ANTTH TN LN (U] l
{ il
NuBIEgal S8EGo - 6S iWHEREAS, Mr. Shahbaz Ahmad, Naib Qasid (BPS-03),
posted at the office of District Public Prosecutor, Abbottabad, was proceeded against under the
Khyber Pukbtunkhwa Government Sorvants (Efficiency & Discipline) Rules, 2011,
s . A . : _
AND WIHEREAS, Mian Aziz Ahmud, Director Legal, Directorats of Prosecution,
caadueted a formal inquiry and found the accused offlcial guilty of the charges loveled against

hint.

AND WHEREAS, in dight of inguiry report, a Show Cause Notice containing a teniative
major peoulty of “Removal from Service” was served upon the accused official on 20-03-2024, to
whivh he Tifizd to sulinit a reply, despite several opportunities were provided to him.

W W e

AND WEHEREAS, the accused afficial did not attend the offige of the Director General
l?ruscwlim}. Khyber Pakhtunkhwa, for a personal hearing in his defense, despite besing given
soverl oppodunitics, '

NOW, THEREFORE, the Compstent Authority (Director Gengral Prosgoution), in
excreise’ of powers conferred under the aforementioned Rules, has considered the charges,
evidance on regord, and the explanaiion of the accused official and found Mr. Shahbaz Ahnad
Natib Qasict (BPS.03) guilty of “Misgonduct”. '

The major pepalty of "Removal Fram Service" is hereby imposed upoen him, with -
immadiate ¢iisul.

(Robir'} axkhari)' o

Director General Prosecution
Khyber Pakhiunkhwa
Epdst 2 of even Na. dated:
Copy farwarded tor information w the:

1. Regional Directar Mrosecution, Hazarp Division, Abbottabad,
2. Distpict Public Prosecutor otfice. Abbotiabad.

3. District Account office, Ahbajtabad.

4. Assistant Divector (1.7 ), Directorate of Prosecution.

3. 1A 1p Director Geperal Prosecution. Khyber {fakhtunkbwa,
6. Olfieial gonverned,

7, Lsigblishient Seetion of this Directorats

SRS W

. owny . - 3 £ .
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- years" against lhe accused official.

6. NOW THEREFORE, the competent aulhorily {(Additicnal Ghief Secreiary, (lomie & w%

?"5-!.\

GOVERNWMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
- HOME & TRIBAL AFFAIRS DEPARTMENT .

Dated Peshawar the 24" Seplember 2024

ORDE

NO. SO(Prosecution}/HD/1-9/2023: WHEREAS, Mr. Shahbaz Ahmad, ex-Naib Qasid
(BPS-03) office of the District Public Prosecutar, Abboltabad was proceeded against under

the Khyber Pakhiunkhwa Government Servanis (Efficiency and Discipliqe)’ Rules, 2011.

2. CAND Wl:!EREas, formal inqui;z was conducted through Mian Azi; Ahmad,
Director Legal {BS-19). Directorate of Prosecution, Khyber Pakhtunkhwa. As per inquiry
report the charges levelled against the accused official were proved, therefore, the inquiry
officer recommended the penally of “removal from services”.

3, AND WHEREAS, the competent authority (Director General, Prosecution)
awarded the penalty of “removal from service” vide order No.DP/E&A/S554-569 dated
24.06.2024.

4. AND WHEREAS, Mr. Shahbaz Ahmad, ex-Naib Qasid, preferred deparimeniat
appesifieview pelition against the order of Director General Prosecution before the
appeliate authority in terms of Rule 17(1} of ibid rules.

5. AND WHEREAS, the compelent authority (Additiona)l Chiel Secrelary, Home &
Tribal Afalrs Department) provided an opportunity of personal hearing to the accused
official through Special Secretary-{, Home & Triba! Affairs DepartmenL During the course
of personal hearing, the accused official mortified his mtsconduct committed against the
District Public Prosecutor, Abbottabad and requested for apology on humanitarian

grounds. He has also submtlled wrilten statement/apology for reinstatement in service,
The hearing officer, therefore, suggested that the major penalty of “removal from service” M

~may be converled into minor penalty of “withhoiding of three increments for three :

" Tiibal Affairs Department) in exercise of powers conlerred upon him under Rule-17{2){¢) of @.—P
the Kiyber Pakhtunkhwa Government Servants (Efficiency & Discipline) Rules, 2011 has Q,‘.,@ods
been pleased to modify the major penalty of “removat from service” into minor penaity of ﬁ"v@@v"
withholding of three increments for three years” against the accused official Mr. éb'beq,ioé‘

A
Shahbaz Ahmad, Naib Qasid, office of Disltrict Public Prosecutor, Abboltabad. @ %é\
TN Additional Chiof Secretary Home
SRR o Khyber Pakhtunkhwa
1: No.\& date as above.
VCO forwarded to:
;’2 Diractor General Prosecution, Khyber Pakhlunkhwa, Peshawar.
/4! The District Public Prosecutor. Abbottabad.
Y {¢3” The District Comptroller of Accounts, Abboltabad.
4. PS to Addilional Chief Secretary, Home & Tribal Affairs Depanment.
5. Official concerned.
——_——
4 .‘,,.-m,ﬁmad SECTIO FICER {PROSECUTION) |
Gardar L
p.,f (ELoN ,_,ul.u“ad . -

1—9'1‘”‘“"“
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